# 2025 年中国•查干湖 航空运动季盛大启幕

近日,由松原市人民政府、吉林 体育学院联合主办,中国航空运动 协会支持,吉林省体育局和吉林省 科学技术协会指导,吉林省体育总 会、吉林省社会体育管理中心、吉林 省体育局体育产业发展指导中心、 吉林省青少年科技中心等8家单位 和部门共同承办的2025年中国·查 干湖航空运动季启动仪式在风光旖 旋的杳干湖旅游度假区盛大启幕。

据了解,本次航空运动季从8月 26日正式启动,持续至8月30日, 来自全省1000余名航空运动爱好 者莅临现场参加活动, 竞逐参与航 空飞行表演、模型竞赛展示交流活 动、"飞向北京·飞向太空"全国青少 年航空航天模型教育竞赛活动(无 人机项目)吉林赛区选拔赛等7项赛

查干湖作为国家级自然保护 区、国家5A级景区,是践行"绿水青 山就是金山银山"理念的重要阵

地。这不仅是一场航空运动的盛 会,更是以蓝天为舞台、以生态为底 色,展现查干湖独特魅力与活力的 重要窗口。随着标志航空季活动启 动火箭的发射升空,最令现场观众 期待的飞行表演拉开帷幕。首先, 出现在观众眼中令人目不暇接的是 动力伞编队飞行、单人技巧飞行, 紧接着, 谣控涡喷特技、谣控汽油机 花式飞行等飞行表演项目相继到 来,特技飞机在空中灵活穿梭,以令 人惊叹的飞行技巧,做出高速俯冲, 急速拉升、低空盘旋等高难度动作 **万彩斑斓的烟雾在天空留下一道道** 绚丽的轨迹,将查干湖的天空装点 得如梦如幻,与波光粼粼的查干湖 构成了一幅绝美的画卷,各种精彩 刺激的航空运动表演,让现场观众 不时发出阵阵欢呼与赞叹,使近千 名观众和游客近距离感受了航空体

本届赛事内容丰富、观赏性强、

参与性广泛。活动期间,将航模裁 判员培训、社会体育指导员培训、航 空飞行表演、青少年模型竞赛展示 交流活动、"飞北"全国航空航天模 型教育竞赛吉林省选拔赛、动力伞 飞行精英激请赛、陆海空模型夏今 营等多个板块结合在一起,为大众 休闲旅游提供了更多消费选择,满 足大众的休闲体育消费需求,同时, 也让广大航空体育爱好者在查干湖 放飞航空梦想,而且从体旅深度融 合中进一步挖掘发展潜力,形成新 的消费热点, 掀起航空体育运动新

本届航空运动季进一步拓展了 查干湖低空经济内涵,航空运动与 文化旅游的深度融合,正在成为查 干湖地区经济发展的新增长点。通 过开发低空经济、发展低空经济,查 干湖正致力于打造多方位为一体的 沉浸式航空文旅品牌。

城市晚报全媒体记者 陆续

#### 省暨长春市2025年 "药品安全宣传周"活动启动

9月1日,吉林省暨长春 市 2025 年"药品安全宣传 周"启动仪式在长春举行。 本次活动由省药监局与长春 市市场监管局联合主办,以 药品安全 监管为民"为主 题,集中展现药品监管工作 成果,提升公众对药品、化妆 品和医疗器械的安全认知水 平,推动构建社会共治格局, 助力医药健康产业高质量发

启动仪式现场,通过播 放宣传短片、直播互动、摆 放展板、发放科普资料等形 式,全方位普及安全用药常 识,引导公众科学、合理用 药。仪式上,"两品一械"生 产企业和行业协会代表分

别发言,郑重承诺将严格依 照国家法律法规,规范药品 生产、贮存、运输、销售及使 用全过程,坚决守牢药品安 全底线

宣传周期间,省药监局 组织策划了一系列重点突 出、特色鲜明的活动,包括 开展《药品管理法》《吉林省 药品管理条例》网络知识问 答、"公众开放日"以及药品 安全"进社区、进企业、进校 园"等。通过形式多样的活 动,进一步普及安全用药、 用械、用妆知识,提升公众 药品安全素养,营造药品安 全共治共享的良好社会环

吉林日报记者 叶爽

### 2025年吉林省户外徒步健身活动暨长春经开区全民健步走活动成功举办 千名健步者齐聚长春 共赴活力之约

8月30日,2025年吉林省户外 徒步健身活动暨长春经开区全民健 步走活动如期举办,该活动以"魅力 综保区·健步新天地"为主题,吸引 了全省各地1000余名户外运动爱 好者踊跃参与,用脚步勾勒出城市 发展与全民健身相融合的美好画

清晨7时,满怀期待的参与者, 精神抖擞,从长春市区各处集合点 奔赴兴隆综合保税区,准备开启这 场意义非凡的徒步之旅,活动的大 幕也随之正式拉开。启动仪式现场 氛围热烈,长春经开艺术中心带来 的《幸福节拍》广场舞活力满满,舞 者们用灵动的舞姿传递着生活的热 情;兴隆保税区管委会的《欢乐中国 鼓》气势磅礴,铿锵有力的鼓点震撼 人心,充分展现出春城人民积极向 上、活力四射的精神风貌,现场观众

9时许,在与会领导共同鸣响启 动汽笛的振奋时刻,健步走活动正 式开始。参与者们从兴隆综合保税 区出发,沿着沪港路一路前行,向着 力旺湖语城沙滩迈进,全程5公里, 行进途中,大家步伐轻快,或与同伴 分享生活点滴,或沉醉于初秋的美 景之中,尽情感受着城市的蓬勃生 机与自然的宁静美好。长长的队伍 宛如一条彩色的丝带,在城市中蜿 蜒流动,成为一道独特而亮丽的风

为了确保活动安全、顺利进行, 组委会与交警、卫健、应急等多部门 紧密协作,制定了周密的全方位保 障方案,为参与者保驾护航,让大家 能够安心享受健步走的乐趣。

本次活动不仅仅是一次简单的 健身活动,作为入选2025年吉林省

一县一品"精品体育赛事,还巧妙 结合2025中国长春航空展的举办, 充分展示了兴隆综保区作为"一带 一路"中欧班列关键物流枢纽的重 要地位,以及国际化经贸平台的功 能定位。参与者在强身健体的同 时,也对长春的对外开放成果有了 更深入的了解,增强了对区域发展 的认同感和自豪感。

这次充满活力与意义的健步走 活动,给参与者留下了深刻而美好 的回忆。大家纷纷表示,在活动中 不仅锻炼了身体、放松了心情,还结 识了许多志同道合的朋友,收获满 满。未来,组委会也将继续努力,举 办更多丰富多彩的全民健身活动, 为构建更高水平的全民健身公共服 务体系贡献力量,让更多市民爱上 运动,拥抱健康生活。

城市晚报全媒体记者 陆续

#### 电影《生还》吉林首映礼 在长影电影院举行

8月31日晚, 东北抗联 题材电影《生还》吉林首映 礼在长影电影院隆重举 行。导演高群书携主创团 队亮相映后交流环节,与现 场观众分享了影片的创作 历程与幕后故事。

电影《生还》是纪念中 国人民抗日战争暨世界反 法西斯战争胜利80周年重 点影片。该片由中宣部电 影局指导,吉林省委宣传 部、黑龙江省委宣传部、福 建省委宣传部重点支持,长 影集团主投主创。

该片呈现了东北抗联 从 1938 年数十万日军铁壁 合围中的绝境突围,到1940 年转移到苏联整训改编为 抗联教导旅,再到1945年挥 师反攻东北、迎接八路军新 四军挺进东北的峥嵘历程, 在银幕上徐徐展开了 波澜壮阔的抗战史诗。

区别于传统战争大片 的宏大叙事、《生还》以写实 风格打造沉浸式"非典型 战争体验。影片情节与人 物均取材干抗联老战十李 敏的回忆录,通过14岁女战 士李童的视角,勾勒出一幅 群像式的抗联英雄图谱。 导演高群书采用纪实拍摄 手法,率剧组在东北三省多 地实景拍摄,真实还原了冰 天雪地中的抗争与浴血奋 战的惨烈。

映后交流中,高群书导 演表示,自己现在非常忐 忑,拍摄这部电影不仅是为 了再现历史,更是为了让今 天的观众,尤其是年轻人,

了解那段抗战岁月,记住那 些用生命换来胜利的抗联 战士。"希望观众通过这部 电影,看到什么是真正的血 性与信仰。"主创团队还分 享了在极寒天气与复杂地 形中拍摄的种种不易,强调 影片每一帧画面都力求贴 近历中直实,

观影结束后,现场观众 反响热烈。刚刚参加完长 春电影节活动的吉林籍青 年演员刘浩存也在现场与 主创团队交流了自己的观 后感。"看完电影我内心波 澜起伏,我真切感受到了东 北抗联的艰难与伟大,战士 们在绝境中互相守护、坚持 战斗,真的很触动我。 东北 抗联精神是值得我们每个 人去学习和传承的!"刘浩 存说。一位来自黑龙江的 观众表示:"片中后半部分 的拍摄场景就是我的家乡, 我从小就是听着抗联战士 的故事长大的。看到'老马 牺牲的那段,我真的情难 自抑,这是一部让人铭记历 史、珍惜和平的电影。 一位家长则表示:"带孩子 来看这部电影非常值得.战 争的残酷和英雄的坚韧都 展现得淋漓尽致,孩子看完 后很受触动,这比课本上的 历史更生动、更有感染

电影《生还》将于9月3 日在全国上映,并同步开启 全国农村地区免费放映活 动,以实际行动推动优质文 化资源惠及基层群众。

吉林日报记者 马璐

## 中国—吉林梅河新区(国际)松子大会 拟于9月7日举办

果仁产业已成长为梅河口特色产

1日,城市晚报全媒体记者从 省政府新闻办召开的新闻发布会 上了解到,中国一吉林梅河新区 (国际)松子大会拟于2025年9月7 日-9日在梅河新区(梅河口市)国 际会议会展中心举办,会期3天

据了解,梅河口地处松辽平原 与长白山区过渡地带,是东北地区 重要交通枢纽和商埠重镇,上世纪 70年代末,勤劳质朴的梅河人乘着 改革开放的大潮,发现了"小松子" 的"大商机"。依托长白山区优质 红松资源,历经近半个世纪的发 展,梅河松子从"小铁锤"加工走向 了现代化生产,梅河人靠着无中生 有、点石成金、开放合作、敢为天下 先的精神,从小作坊到大公司, 个脚印地探索出梅河松子产 业独特的发展道路,先后荣获东北 亚果仁集散中心、全球最大松子仁 加工中心、全球松子产业之都等多 个世界级荣誉称号,在全球市场竞 争中占有举足轻重的地位。目前,

业之一,全市果仁加工企业已达 300余户,可对红松、雪松、华山松、 马尾松、云南松、巴基斯坦乔松等 多个品种松子及核桃仁、葵花子 仁、白瓜子仁等进行精深加工,集 散量占全球市场的70%以上,产品 远销美国、英国、德国、荷兰、比利 时、日本等40余个国家和地区:破 壳机、扒皮机等前端设备生产制造 占全球市场90%以上,形成了从原 始的脱壳、烘干、加工成松仁出口 到现代化大生产和门类齐全的全 产业链。同时,梅河口市的满融、 弘越、冠林、双利、实全等松子深加 工企业不断优化产品、拓宽市场, 已成为三只松鼠、洽洽、憨豆熊、良 品铺子、百草味等国内龙头企业及 克鲁斯、红河、索纳国际知名企业 的主要供货商。

本次大会拟于2025年9月7日 -9日,在我省梅河新区(梅河口 市)国际会议会展中心举办,会期3 天,以"松韵梅城,香飘世界"为主 题,计划采取"线下+线上"融合方 式,以松子仁,开口松子,核桃,棒 子及本地农特产品为依托,吸引来 自俄罗斯、巴基斯坦、蒙古等国的 知名松子坚果企业及省内外相关 企业百余户,打造一场国际性松子 产业盛会

本次大会由主体活动和平行活 动两部分构成。一是主体活动。包 括开幕式和巡馆两个活动。开幕式 主要包括介绍梅河口松子产业发展 情况、发布"松子贷"金融产品、部分 重点企业将进行现场签约等环节; 开幕式后邀请参会领导及嘉宾代表 进行巡馆活动。二是平行活动。主 要包括国际松子产业经贸交流会, 松子产业金融服务对接工作会议, 海关、税务、保险政策解读会议,松 子美食品鉴会等。同步在梅河口市 东北不夜城、知北村、海龙湖等景区 开展松子美食展等配套活动。

城市晚报全媒体记者 陆续

#### 2025世职赛汽车制造与维修赛道 圆满收官

8月31日,2025年世界 职业院校技能大赛总决赛 争夺赛汽车制造与维修赛 道(高职2组)在长春汽车 职业技术大学圆满落幕 赛事吸引来自全国各地的 100余支队伍,围绕赛道各 项核心环节展开了激烈角 逐,共产生18支金奖队伍、 36支银奖队伍及54支铜奖 队伍。

"汽车制造与维修赛道" 紧扣产业岗位需求与技术前 沿,旨在全面考查选手在智 能产线装配调试、新能源汽 车核心部件维修、车载智能 系统诊断、传统燃油车动力 总成养护、汽车车身轻量化 修复等领域的综合实操能 力、技术应用能力与创新解 决问题能力。

吉林日报记者 张鹤